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Ερωτήςεισ Επανάληψησ – Τεχνολογία Επικοινωνιϊν 
 

Ειςαγωγή 
 

Ερωτιςεισ του τφπου «Σωςτό – Λάκοσ» 

Να ςθμειώςετε αν είναι ςωςτι ι λανκαςμζνθ κακεμιά από τισ παρακάτω προτάςεισ, βάηοντασ ςε κφκλο το 

αντίςτοιχο γράμμα Σ ι Λ. 
1. Η τεχνολογία ςυνδζεται οπωςδιποτε με τισ πρακτικζσ εφαρμογζσ. 

2. Στθν πράξθ όλα τα ςυςτιματα τεχνικοφ ςχεδιαςμοφ χρθςιμοποιοφν μελάνθ. 

 

Ερωτιςεισ πολλαπλισ επιλογισ 

Να επιλζξετε τθ ςωςτι απάντθςθ, βάηοντασ ςε κφκλο το κατάλλθλο γράμμα.  

1. Από τα επόμενα ςυςτιματα μόνο ζνα αποτελεί ςφςτθμα επικοινωνίασ  

a. το ςφςτθμα μετάδοςθσ κερμότθτασ ςε κλειςτό χϊρο.  

b. το ςφςτθμα ρφκμιςθσ τθσ κυκλοφορίασ οχθμάτων. 

c. το ςφςτθμα παραγωγισ γραφθμάτων.  

d. το ςφςτθμα ελζγχου τθσ τάςθσ ενόσ τρανηίςτορ. 

 

Ερωτιςεισ ςυμπλιρωςθσ κενοφ 

Να ςυμπλθρώςετε τα κενά των παρακάτω προτάςεων, βάηοντασ τισ κατάλλθλεσ λζξεισ. 

1. Τεχνολογία είναι γενικά θ αξιοποίθςθ .................... , εργαλείων και ..................... για τθν επίλυςθ 
προβλθμάτων. 
 

2. Για να διευκολυνκοφμε ςτθ μελζτθ τθσ τεχνολογίασ τθ διαιροφμε ςε τρεισ γενικοφσ τομείσ, δθλαδι 
................... , .................... και ...................... 
 

3. Επικοινωνία ςθμαίνει να μοιραηόμαςτε ...................... , ...................... και 
 

 
Κεφάλαιο 1ο – Η κατανόηςη των ςυςτημάτων επικοινωνιϊν 
 

Ερωτιςεισ του τφπου «Σωςτό – Λάκοσ» 

Να ςθμειώςετε αν είναι ςωςτι ι λανκαςμζνθ κακεμιά από τισ παρακάτω προτάςεισ, βάηοντασ ςε κφκλο το 

αντίςτοιχο γράμμα Σ ι Λ. 

1. Η ανάδραςθ ςπάνια ζχει επίπτωςθ ςτο ςυνολικό ςφςτθμα 

2. Πολλά ςυςτιματα επικοινωνίασ λειτουργοφν χωρίσ δίαυλο επικοινωνίασ. 

3. Ζνα μθχάνθμα μπορεί να επικοινωνεί με τον άνκρωπο (το χριςτθ του). 

4. Οι οπτικζσ ίνεσ αποτελοφν κφριο οπτικό ςφςτθμα. 

5. Το αποτζλεςμα τθσ ζρευνασ αξιοποιείται πάντοτε άμεςα. 

 

Ερωτιςεισ πολλαπλισ επιλογισ 

Να επιλζξετε τθ ςωςτι απάντθςθ, βάηοντασ ςε κφκλο το κατάλλθλο γράμμα.  
1. Τα περιςςότερα ςυςτιματα ζχουν 

a. δφο εξόδουσ 
b. μία ζξοδο 
c. πολλζσ εξόδουσ 
d. τρεισ εξόδουσ 
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2. Ο δίαυλοσ επικοινωνίασ ςε ζνα τθλεοπτικό ςφςτθμα είναι 
a. ο μεταδότθσ (πομπόσ) 
b. ο δζκτθσ τθλεόραςθσ 
c. θ κεραία λιψεωσ 
d. το  θλεκτρομαγνθτικό κφμα ςτθν ατμόςφαιρα 

 
3.  Όταν πραγματοποιείται ςυνδυαςμόσ διάφορων μορφϊν επικοινωνίασ, τότε ζχουμε 

a. Επιπλοκι 
b. Διακοπι 
c. Εμπλοκι 
d. Διαπλοκι 

 
4.  Όταν δίνουμε ςε ζναν θλεκτρονικό υπολογιςτι τθν εντολι να εκτυπϊςει ζνα κείμενο ςτον εκτυπωτι, 

τότε ζχουμε επικοινωνία 
a. ανκρϊπου με μθχάνθμα 
b. μθχανιματοσ με άνκρωπο 
c. μθχανιματοσ με μθχάνθμα 
d. ανκρϊπου με εκτυπωτι  

 
5. Τα ςυςτιματα επικοινωνίασ δεδομζνων ονομάηονται επίςθσ 

a. Συςτιματα εκπομπισ ιχου 
b. Συςτιματα μετάδοςθσ εικόνων 
c. θλεκτρονικοί υπολογιςτζσ 
d. ςυςτιματα αυτόματου ελζγχου  

 
6. Όταν ο τεχνικόσ ςχεδιαςμόσ γίνεται με θλεκτρονικό υπολογιςτι, τότε ονομάηεται 

a. CAM 
b. RAM 
c. CAD 
d. ROM 

 
7. Τα ςυςτιματα παραγωγισ γραφικϊν είναι επίςθσ γνωςτά ωσ 

a. αποτυπϊςεισ 
b. διαφάνειεσ 
c. ςχεδία 
d. εκτυπϊςεισ 

 
8. Η εφεφρεςθ του τθλεφϊνου ιταν αποτζλεςμα 

a. ζρευνασ 
b. τφχθσ 
c. τθσ ζρευνασ του Thomas Edison 
d. ανάπτυξθσ 

 

Ερωτιςεισ ςυμπλιρωςθσ κενοφ 

Να ςυμπλθρώςετε τα κενά των παρακάτω προτάςεων, βάηοντασ τισ κατάλλθλεσ λζξεισ. 

 
1. Ζνα κακολικό υπόδειγμα ςυςτιματοσ περιλαμβάνει τθν …………………….., τθ ……………………..  και τθν ζξοδο. 

 

2. Η μόλυνςθ του περιβάλλοντοσ αποτελεί τθν …………………….. και θ καφςθ τθσ βενηίνθσ αποτελεί τθ 

…………………….. ςτο ςφςτθμα «αυτοκίνθτο». 

 

3. Η  ειςαγωγι καυςίμου και θ κίνθςθ ενόσ αυτοκινιτου αποτελοφν αντίςτοιχα τθν …………………….. και τθν 

…………………….. του ςυςτιματοσ. 
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4. Η ανάδραςθ ςε ζνα ςφςτθμα πραγματοποιείται με τθν …………………….. των …………………….. 

 

5. Τρία απαραίτθτα μζρθ ενόσ ςυςτιματοσ επικοινωνιϊν είναι ο ……………………..,  ο …………………….. και το 

μινυμα. 

 

6. Τθλεπικοινωνία είναι θ …………………….. από ……………………..  

 

7. Τα ςυςτιματα ιχου και εικόνασ αφοροφν κυρίωσ το …………………….. , το τθλζφωνο και το ……………………..  

 

8. Ζρευνα είναι θ …………………….. νζασ …………………….. 

 

9. Τα …………………….. τθσ ανάπτυξθσ είναι ζνα…………………….. ι μία μζκοδοσ. 

10.  Ο …………………….. με τον οποίο ενεργοφν οι …………………….. για να ανακαλφψουν κάτι νζο, ονομάηεται 

μζκοδοσ επιλφςεωσ προβλθμάτων.  

 

Ερωτιςεισ αντιςτοίχιςθσ 
Να αντιςτοιχίςετε τα ςτοιχεία τθσ ςτιλθσ Α με τα ςτοιχεία τθσ ςτιλθσ Β, βάηοντασ το ςωςτό αρικμό ςτισ παρενκζςεισ 
τθσ ςτιλθσ Α. 
 

Α Β 

(  ) αποςτολι ςιματοσ 1. ατμόςφαιρα 

(  ) μινυμα 2. μεταδότθσ — κεραία 

(  ) λιψθ του ςιματοσ 3. ςυςκευι τθλεόραςθσ 

(  ) δίαυλοσ μετάδοςθσ του ςιματοσ 4. τθλεοπτικό πρόγραμμα 

 

Ερωτιςεισ διάταξθσ 
Στισ επόμενεσ ερωτιςεισ να τοποκετιςετε τισ προτάςεισ ςε ςωςτι ςειρά,βάηοντασ τα γράμματα των προτάςεων 
δίπλα ςτουσ αντίςτοιχουσ αρικμοφσ.  
 

1. Η διαδικαςία τθσ επικοινωνίασ αποτελείται κατά ςειρά από τισ επόμενεσ ζννοιεσ 
a. αποκωδικοποίθςθ 
b. ςχεδιαςμόσ 
c. μετάδοςθ 
d. κωδικοποίθςθ 
e. λιψθ 

1(   ) 2(   ) 3(   ) 4(   ) 5(   ) 

 

2. Ο τρόποσ εργαςίασ των ερευνθτϊν περιλαμβάνει τα επόμενα διαδοχικά βιματα 

a. ζρευνα 

b. αξιολόγθςθ των λφςεων 

c. οριςμόσ του προβλιματοσ 

d. τελικι λφςθ 

e. προςδιοριςμόσ των λφςεων 

f. τροποποίθςθ του προβλιματοσ 

 

1(   ) 2(   ) 3(   ) 4(   ) 5(   )   6(   ) 
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Ερωτιςεισ ςφντομθσ απάντθςθσ 

 
1. Να αναφζρετε τα ςυςτιματα επικοινωνιϊν. 

2. Ποιεσ είναι οι βαςικζσ μορφζσ επικοινωνίασ και τι ονομάηουμε διαπλοκι. 

3. Ποια είναι τα βιματα τθσ μεκόδου επίλυςθσ προβλθμάτων. 

 

Κεφάλαιο 2ο – Οι μεταβολέσ ωσ χαρακτηριςτικό γνϊριςμα τησ Τ.Ε. 
 

Ερωτιςεισ του τφπου «Σωςτό – Λάκοσ» 

Να ςθμειώςετε αν είναι ςωςτι ι λανκαςμζνθ κακεμιά από τισ παρακάτω προτάςεισ, βάηοντασ ςε κφκλο το 

αντίςτοιχο γράμμα Σ ι Λ. 

 

1. Τα αναλογικά ςυςτιματα πραγματοποιοφν ςυνεχείσ μετριςεισ. 

2. Ζνα ψθφιακό ςφςτθμα εκτφπωςθσ μπορεί εφκολα να δζχεται μια ψθφιακι φωτογραφία. 

3. Γραφικζσ παραςτάςεισ και ψθφιακά κείμενα ςυνδυάηονται εφκολα με ζναν υπολογιςτι. 

4. Αρχικά ο υπολογιςτισ ζχανε όλα τα δεδομζνα μετά το κλείςιμο του. 

5. Ζνασ ςθμερινόσ δίςκοσ αποκικευςθσ δεδομζνων μπορεί να αποκθκεφει πεντακόςιεσ φορζσ 

περιςςότερα δεδομζνα από ζναν τυπικό εφκαμπτο δίςκο. 

6. Χρθςιμοποιϊντασ μια βάςθ δεδομζνων μποροφμε να εντοπίςουμε ζνα εςτιατόριο τθσ Ακινασ. 

7. Μια ςφγχρονθ φωτογραφικι μθχανι περιζχει πλινκία(chips) με μικροεπεξεργαςτζσ. 

8. Κακϊσ αυξάνεται ο αρικμόσ των υπολογιςτϊν για το ςπίτι, οι επιχειριςεισ βρίςκουν λιγότερουσ 

τρόπουσ να πωλοφν τα προϊόντα τουσ. 

9. Σιμερα το χρϊμα των εικόνων αποδίδει πιςτότερα τθν πραγματικότθτα. 

 

Ερωτιςεισ πολλαπλισ επιλογισ 

Να επιλζξετε τθ ςωςτι απάντθςθ, βάηοντασ ςε κφκλο το κατάλλθλο γράμμα.  

 
1. To κινθτό τυπογραφικό ςτοιχείο ανακαλφφκθκε ςτα μζςα του 15ου αιϊνα από τον 

a) Φράνκλιν 
b) Μπελ 
c) Γουτεμβζργιο 
d) Ζντιςον 

 

2. Το τθλζφωνο ιταν ανακάλυψθ του 
a) Παςκάλ 
b) Μπελ 
c) Μαρκόνι 
d) Μορσ 
 

3. Η ςθμερινι εποχι χαρακτθρίηεται ιόσ εποχι 
a) τθσ βαριάσ βιομθχανίασ         
b) του διαςτιματοσ 
c)  τθσ πλθροφορικισ 
d) τθσ τθλεόραςθσ 

4. Οι θλεκτρονικοί υπολογιςτζσ είναι ςιμερα ςυςκευζσ: 

a) Δαπανθρζσ 

b) γενικά πολφ δαπανθρζσ 
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c) πολφ φκθνζσ 

d) για ςωςτι επζνδυςθ 

5. Οι πρϊτοι θλεκτρονικοί υπολογιςτζσ είχαν μζγεκοσ 
a) μεγάλο  
b) τερατϊδεσ 
c) γ) λίγο μεγαλφτερο από τουσ ςθμερινοφσ 
d) δ)   περίπου ίςο με οριςμζνουσ ςθμερινοφσ 

6. Τα διάφορα ςυςτιματα επικοινωνίασ (π.χ. ιχου, εικόνασ, φωτογραφίασ) είναι δυνατό να ςυνδζονται 

μεταξφ τουσ, διότι 

a) ζχουν όλα τθλεφωνικζσ γραμμζσ 

b) ζχουν τθλεομοιότυπα (φαξ) 

c) διακζτουν θλεκτρονικοφσ υπολογιςτζσ 

d) τα δεδομζνα τουσ μετατρζπονται ςε ψθφιακά 

7. Η ςθμερινι τάςθ για ςυνδυαςμό των ςυςτθμάτων επικοινωνίασ ονομάηεται 

a) Ψθφιοποίθςθ 

b) Αναλογικοποίθςθ 

c) Συνδυαςτικι 

d) ενοποίθςθ ςυςτθμάτων 

8. Ζνα δίςκοσ ο οποίοσ είναι ςχεδιαςμζνοσ για να αποκθκεφει δεδομζνα ςε υπολογιςτι ονομάηεται 

a) CAD 

b) CD-ROM 

c) RAM 

d) CAM 

9. Ο τεχνικόσ ςχεδιαςμόσ με τθ βοικεια υπολογιςτι ονομάηεται: 

a) CAM 
b) RAM 
c) CAD 
d) FAD 

 

Ερωτιςεισ ςυμπλιρωςθσ κενοφ 

Να ςυμπλθρώςετε τα κενά των παρακάτω προτάςεων, βάηοντασ τισ κατάλλθλεσ λζξεισ. 
 

1. Συνωνυμο τθσ πλθροφορίασ είναι ο όροσ ……………………………. ι ……………………………. 

2. Εκτόσ από τουσ κλαςικοφσ υπολογιςτζσ γραφείου, υπάρχουν επίςθσ μικρόυπολογιςτζσ ςτο 

……………………………. ςτθν τθλεόραςθ και ςτο……………………………. 

3. Κατά τθ μετατροπι των ςυςτθμάτων επικοινωνιϊν ϊςτε να ςυνδζονται με  υπολογιςτζσ προκφπτει 

βελτίωςθ τθσ……………………………., τθσ ταχφτθτασ διαικπεραίωςθσ , και τθσ ……………………………. των 

ςυςκευϊν επικοινωνίασ. 

4. Κακϊσ το μζγεκοσ των θλεκτρονικϊν ςυςκευϊν γίνεται ςυνεχϊσ ……………………………., οι τιμζσ τουσ 

γίνονται …………………………….  

5. Ζνα ρολόι το οποίο δείχνει αρικμοφσ είναι ……………………………. και κακορίηει τον χρόνο με 

……………………………. δευτερόλεπτα. 

6. Η αλλαγι των ……………………………. ςυςτθμάτων ςε ……………………………. ονομάηεται ψθφιοποίθςθ. 
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7. Τα ……………………………. (φαξ) ςτζλνουν και δζχονται ……………………………. προσ και από ςθμεία τα οποία 

απζχουν μεταξφ τουσ χιλιάδεσ χιλιόμετρα. 

8. Η αποςτολι μθνυμάτων μζςω δικτφων υπολογιςτϊν ονομάηεται θλεκτρονικό  ……………………………. και 

ςφμφωνα με αυτι οι χριςτεσ ανταλλάςςουν μθνφματα χωρίσ να χρθςιμοποιοφν το  ……………………………. 

9. Οι ……………………………. δίςκοι (CD) για τθν καταγραφι ιχου εξαςφαλίηουν ……………………………., 

κρυςτάλλινο, ……………………………. ιχο. 

 

Ερωτιςεισ ςφντομθσ απάντθςθσ 
 

1. Πωσ μποροφν οι υπολογιςτζσ να επικοινωνοφν μεταξφ τουσ;  
2. Τι γνωρίηετε για τθν εκτφπωςθ κατά ηιτθςθ; 
3. Εξθγιςτε εαν είναι δυνατό να εξοικονομουνται χριματα και χρόνοσ κατά το ςχεδιαςμό με 

υπολογιςτι(CAD)  
 

Κεφάλαιο 3ο – Οι επιπτϊςεισ τησ τεχνολογίασ επικοινωνιϊν 
 

Ερωτιςεισ του τφπου «Σωςτό – Λάκοσ» 

Να ςθμειώςετε αν είναι ςωςτι ι λανκαςμζνθ κακεμιά από τισ παρακάτω προτάςεισ, βάηοντασ ςε κφκλο το 

αντίςτοιχο γράμμα Σ ι Λ. 
 

1. Τα τθλεοπτικά ςιματα δεν μποροφν να ςταλοφν μζςω δορυφόρων 

2. Ζνα τθλεφϊνθμα μπορεί να πραγματοποιθκεί μζςω δορυφόρου 

3. Η ςτροφι από τθν οικονομία τθσ παραγωγισ ςτθν οικονομία παροχισ υπθρεςιϊν δθμιουργεί ανεργία.  

4. Τα μζςα μαηικισ επικοινωνίασ μασ επθρεάηουν όςον αφορά τθ διάκεςθ των χρθμάτων μασ για τθν 

αγορά αγακϊν.  

5. Λόγω τθσ χριςθσ των υπολογιςτϊν, ζχει περιοριςτεί ςιμερα θ χριςθ χαρτιοφ. 

6. Η διαδικαςία κατά τθν οποία μποροφμε να αλλάξουμε ζνα ψθφιακό αρχείο λζγεται δειγματολθψία.  

7. Η ψθφιακι ςυνάρμοςθ (digital editing), εκτόσ από θκικά προβλιματα, δθμιουργεί και οικονομικά. 

8. Τα θλεκτρομαγνθτικά κφματα είναι ακίνδυνα. 

9. Η γλϊςςα και το αλφάβθτο είναι τεχνολογίεσ επικοινωνιϊν. 

 

 

Ερωτιςεισ πολλαπλισ επιλογισ 
Να επιλζξετε τθ ςωςτι απάντθςθ, βάηοντασ ςε κφκλο το κατάλλθλο γράμμα.  

 
1. Οι πολιτικζσ επιπτϊςεισ που ζχει μια τεχνολογία αφοροφν: 

a. τουσ εργαηομζνουσ 
b. τθν κυβζρνθςθ 
c. τθν αντιπολίτευςθ  
d. τισ μειονότθτεσ 
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2. Οι επικοινωνιακοί δορυφόροι μασ επιτρζπουν να ςτζλνουμε μθνφματα ανά τον κόςμο 

a. άμεςα 

b. ςχεδόν ςτιγμιαία 

c. με χρονικι κακυςτζρθςθ 

d. ςε 5 λεπτά τθσ ϊρασ 

3. Η ηωι των πολιτϊν ενόσ κράτουσ 

a. παρακολουκείται από τθν κυβζρνθςθ  

b. ελζγχεται από τθν κυβζρνθςθ  

c. απαγορεφεται από τθν κυβζρνθςθ  

d. επθρεάηεται από τθν κυβζρνθςθ 

 

4. Οι οπτικοί δίςκοι χρθςιμοποιοφνται για να: 

a. προςφζρουν υπθρεςίεσ 

b. αποκθκεφουν πλθροφορίεσ 

c. παρακολουκοφν τθ πορεία κακενόσ 

d. βελτιϊνουν τθν όραςθ 

 

5. Οι βιομθχανίεσ τθσ τεχνολογίασ των επικοινωνιϊν επιβαρφνουν το περιβάλλον 

a. λίγο 

b. αρκετά 

c. κακόλου 

d. πολφ 

 

Ερωτιςεισ αντιςτοίχιςθσ 

Να αντιςτοιχίςετε τα ςτοιχεία τθσ ςτιλθσ Α με τα ςτοιχεία τθσ ςτιλθσ Β, βάηοντασ το ςωςτό αρικμό ςτισ παρενκζςεισ 
τθσ ςτιλθσ Α 

 

Α     Β 

(  ) πολιτικόσ    1. αναφζρεται ςτισ δεξιότθτεσ και τισ τζχνεσ 

(  ) κοινωνικόσ   2. αναφζρεται ςτον τρόπο ηωισ των ανκρϊπων 

(   ) πολιτιςτικόσ   3. ςυνδζεται με τθν κυβζρνθςθ 

(   ) ψθφιακι ςυνάρμοςθ  4. θ μεταβολι του λογιςμικοφ 

(   ) αςφάλεια δεδομζνων  5. θ αλλαγι των ψθφιακϊν αρχείων 

(   ) δειγματολειψία   6. ψθφιακι θχθτικι ςυνάρμοςθ 

 

Ερωτιςεισ ςφντομθσ απάντθςθσ 

1. Τι εννοοφμε με τον όρο «ανάκτθςθ πλθροφοριϊν»; 

2. Πωσ μπορεί να επιρεάςει θ τεχνολογία τθν παγκόςμια οικονομία; 

3. Παρουςίαςε δυο θκικά προβλιματα που δθμιουργοφνται από τισ εξελίξεισ ςτισ επικοινωνίεσ 

4. Τι εννοόυμε με τον όρο «αςφάλεια δεδομζνων»; 

5. Πιςτεφετε ότι θ τεχνολογία επικοινωνιϊν ζχει αλλάξει τον τρόπο με τον οποίο οι άνκρωποι διακζτουν 
τον ελεφκερο χρόνο τουσ, και γιατι; 


